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Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

CrFÓf Axidrásgy tárgyalásai.
Gróf Andrássy alaposan és hosz- 

szan fejtegette a király előtt az ő 
álláspontját és magyarázta, mi volna 
az a legkevesebb engedmény, mely- 
lyel meg lehetne teremteni és bizto­
sítani Magyarországon a törvény- 
hozás rendes munkáját. Azt mindenki 
könnyű szerrel el tudja képzelni, 
hogy Andrássy nem valami utol- 
erhetlen álomképeket kergetett és 
nem is a Kossuth part ősi programm­
ed ajánlotta a koronának ; de azért 
hatarozottan többet kórt, mint addig 
szokásban volt a királytól magyar 
kormányok számára útra valóul kérni.

Különös óvatossággal hozta feí 
Andrássy a vámkérdést, mert eddio- 
úgy informálták őt, hogy a király 
irtózik a vámelkülönitesnek méo- 
gondolatától is. Jött a nagy meg­
lepetés : a király azt mondta, hogy 
o nem banja; ha a két ország 
úgy egyezik meg, hogy a vámterü­
letet elkülönítik, a korona ebbe bele 
mg nyugodni.

Andrássy úszott a boldogság- 
ban. ügy tudta, hogy eddig az el­
különítés mindig a koronán múlt; 
az osztrák kormány egyre azt haj­
togatta, hogy a kiegyezésből csak 
Magyarországnak van haszna, hogy 
Ausztriában egyetlen pártnak sem 
kell a vámközösség, és hogy Ma­
gyarország még egyoldaluiag is 
Pa,kényszeríti Ausztriára a gazda­

sági közösségét, noha ez törvény 
szerint már meg is szűnt.
..... Míko.f Andrássy a királytól el­
jött, rögtön szaladt Goluchovszkihoz 
a nagy újsággal „• az öreg diplomata 
mosolyogva hallgatta az ifjabb ál- 
“fJJ-mrfiu heves beszédét, hümmÖ- 
gott is nagyot, nem is nyilatkozott 
sem jobbra, sem balra, hanem azt 
a tanácsot adta Andrássynak, hogy 
menjen el Gautsch osztrák minisz­
terelnökhöz, ott majd iziben elválik, 
„Sy miképpen és mikor lehet az 
ónálló vámterületet megcsinálni.

Reggelre már Andrássy ott 
volt bautschnál és ugyancsak nagy 
örömmel újságolta neki, liogv ime 
teljesedik az osztrákok régi vágva* 
meg lehet csinálni az önálló vám­
területeket, a korona nem ellenzi ; 
hat csak mondja meg hamarosan, 
hogy mikor is lehetne életbe lép­
tetni az uj rendet ?

_ Most jött a meglepetés második 
része ; Gautsch egész nyugodtan 
í elelte :

— Soha !
7” Soha? — Ez sehogy sem 

akart Andrássy fejébe menni és 
elohozakodott mindavval, amivel 
minden más magyar ember is elő­
hozakodott volna: az osztrákok 
örökös panaszaival, hogy Magyar- 
ország kiszipolyozza okét; hogy 
évek hosszú sora óta az osztrákok 
nem engedik törvénybe iktatni a 
kiegyezést síb. stb.

Gautsch megadta a magyará­

zatot is. Ausztriában — úgy val­
lotta őszintén — csak addig lármá­
zott a kiegyezés ellen, mig biztos 
volt abban hogy Magyarország 
nem all el tőle; de most, hogy ko­
molynak látszik a magyar'ellent- 

I alias, minden józan osztrák poli­
tikus belátja, hogy a vámközös- 
segre Ausztriának és a dinasztiá­
nak egyaránt szüksége van és ehez 
kepest meg is változott az osztrák 
partok hangulata; most már keresz­
tül lehet vinni az osztrák Reichs- 
rathban a kiegyezést. Ö a maga 
részéről ebben az irányban fosna 
felvilágosítani a császárt és nem 
kételkedik, hogy legfelső helyen 
az o álláspontjának helyességét 
lógjak végül méltányolni és erő­sítem.

Szegény Andrássy nagy szo­
morúságba esett és elkeseredetten 
jegyezte^ meg, hogy ez bizony na- 
gyón szép, hogy Ausztriában any- 
nyira megjavultak a parlamenti vi* 
szonyok ; de mi lesz Magyarorszá- 
gon . Ott aligha fogják magukat 
most. meg erővel is Ausztria nya­kába varrni.

1 • J1,1?6 ! Ausztria eddig mindig 
kiabált s most, hogy fenyegeti a 
magyarok önálló vámterülete, két­
ségbe esik, mert fél, kogy bele­
pusztul.

No hát pedig Magyarországon 
meg kell csinálni az önálló vám» 
területet.

Nagy honoráriumok.
I ansbau nagyon sokat beszélnek most 

azokról a nagy honoráriumokról, melyeket 
Doyen dr. szokott szedni betegeitől, akár 
eredményes volt a kezelés, akár nem. A pá­
tensek rendszerint nem hagyták szó nélkül 
ímnnAf zsarolásait, amelyekkel sokszor 
iLO.UUU frank honoráriumot követelt a ke- 
vesbbe gazdag betegektől is.

—- De édes doktor ur, gondolja meg, 
íogy ón nem is segített rajtam s csak olyan 

losszul vagyok, mint az ön kezelése előtt.
Doyen rendszerint igy felelt:

, ~ Bn nem a gyógyulásért, hanem a
kezelésért kerem a honoráriumot. Az ön 
aja annyira makacs, s olykülömböző okok­
ol származik, hogy azokkal szemben az or­

vosi tiidomány is megakad.
, , Es a 'ueteg végre is minden ellenkezése
' Cara fizet. Az orvosok külömben már 

egyetemen eltelnek a magas honoráriu- 
mok iránti igényekkel, látva azt, hogy hir- 

Gves tanáraik micsoda horribilis összeget

számítanak föl egy jelentéktelen operációért 
is. így egy népszerű francia sebész, akit egy 
operációra sürgősen vidékre hívtak, — de 
mikor megérkezett, tudtára adták, hogy az 
operációt egy vidéki orvos már elvégezte — 
10,000 frankot követelt honoráriumképpen.

— Ha az operációt végrehajtottam 
volna, 20,000 frankot kérnék.

Egy hires, magyar sebészről, Kovács 
Józsefről, a kinek nagy pénzszereteto az 
egész országban ismeretes volt, beszélik a 
következőket:

A tudós professzort távirati utón egy 
a fővároshoz közel lakó mágnás családhoz’ 
hívták. Kovács el is utazott s az állomásról 
négylovas hintón vitték a kastélyba, ahol az 
operációt szerencsésen el is végezte. Ekkor 
a gróf, a ki láthatólag szerfelett örült a si­
került operációnak, az orvosnak egy boríté­
kot nyújtott át, melyben a honorárium Volt. 
Kovács József előtt azonban a gróf nem 
állt valami bőkezű ur hírében s azért itzv 
szólt:

— Bocsánat gróf ur, de én 100 forin­
ton alul nem operálok.
ima,™- "7T a Si'úf bosszan­kodva a folszakitóttá a borítékot, a melybői 
két darab ezrest vett ki.

. .És az egyiket odaadta Kovácsnak, a 
másikát pedig zsebrevágta ő.

, Ugyanez az orvos egy nyaralás alk-á 
maval megtagadta az orvosi segélyt po V be 
tegtől azért, mert annak csak 300 forint ja 
volt, míg ő 400 forintot követelt, J

Színészek, művészek és énekesek azon­
ban aránylag még az orvosi tiszteletdijaknál 
is magasabb honoráriumot szednek Airmen 
van az, hogy pl. Sarah Bernhardt több mint 
egy millió frankot keresett egy amerikai 
körútja alkalmával, Patti pedig 25 fellépé- 
seért mastelmillió frankot kapott szintén 
Amerikában. Reszke Jean tenorista 6000,
mnnn „aSS^0ny, 7°00, Parierovszki pedig 
10.000 frankot kap egy-egy fellépéséért.
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Pol itikai válság.
—- Távirati tudósítás. —

A kÜbonyolitás kissé megakadt. A régi 
kormány még belenyúl az események ke­
rekeinek küllőibe és akadály zza a kibo- 
nyofUási kocsi gördülését. A fennakadás 
kissé eloszlatta a mámoros örömöt, mely 
eddig uralkodott és lassan-lassan rátért az 
egész közvélemény arra az álláspontra, a 
melyet mi első perctől fogva vallottunk : 
hogy korántsem rózsás a helyzet és hogy 
nincsen semmi kilátás arra, hogy a függet­
lenségi eszmék az ország kormányzásában 
érvényre jussanak.

Sőt ma már nagyon kétes, hogy íesz-e 
Andrássy-kormány, mert gróf Andrássy 
Gyula sem. akar üres kézzel az ország 
elé lépni éo megmondta Becsben első ki­
hallgatása alkalmával, hogy a régi alapot és 
fen de t akkor sem lehet ma már kormány­
zati programra gyanánt felkínálni, ha tisztán 
67-es pártok alakítanák a többséget, vagy 
akár, ha maga a szabadelvüpárt volna képes 
többséget és kormányt előteremteni.

Nincs engedmény.
Bécsi levelezőink vaskövetke­

zetességgel és hiteles, alapos érte­
sülések alapján kezdettől fogva 
hirdetik, hogy nincsen semmiféle 
engedmény; legfeljebb azt engedik 
meg kegyesen, hogy a függetlenségi 
párt mondjon le elveiről, akaszsza 
szegre programmját és segítsen 
hatvanhetes alapon kormányt és 
többséget csinálni. Az engedmények 
utolsó foszlányának elszállásáról 
számol be mai, első helyen közölt 
cikkünk.

Nem lesz önálló vámterület.
Az uj magyar kormánynak 

módjában lesz majd bejelenteni, 
hogy a. koronának nincsen kifogása 
az önálló vámterület ellen, de nem 
lesz módjában a közösségnek ha­
tárnapot szabni, mert az osztrák 
kormány nem enged és nincsen 
semmi kétség az „iránt, hogy con­
tra, versi- > esetén 0 császári és apos­
toli királyi Felsége kinek javára 
fogna dönteni.

Nekünk mindegy lehet, hogy 
kinek mi az elvi álláspontja, ha
gyakorlatilag nem tudjuk megkapni 
a, mi igazunkat.

A választási reform.
Furcsán vagyunk a választási reform­

mal is. Ebben n kérdésben is nagy hord­
erejű bonyodalmak fenyegetnek. A pártok 
:,">mo egyre csak a választási jog kiterjeszté­
siről beszél, amit már Tisza is kilátásba he­
lyezett és csak kis töredéke a Háznak fog­
lal nyílt állást az általános szavazati jog 
mellett.

Ezzel szemben most megszólaltak or­
szágszerte a szocialisták.

Ez is nehezíti a függetlenségi párt 
álláspontját, mert ezen a párton voltak a 
legtöbben, akik programmbeszédeikben ker­
telés nélkül az általános szavazati jog 
mellett foglaltak állást, Andrássy és társai 
ellenben csal részleges reformot akarnak, 
Bőt a függetlenségi táborban is vannak so­
kan, akik nem hívei az általános szavazati 
jognak. Jó lesz tehát bárminő alku megkö­
tése előtt ezt a. kérdést is tisztázni

Annyira leromlott mindén, hogy inost 
már Bécsién semínit sem akarnák adni és 
követelnek mindent.

Tisza és a Hásmegnyitás.
A függetlenségi körben nagy konster- 

náeiót keltett egy Bécsi esti lapnak az a 
hire, hogy a király Tisza István gróf indít­
ványára elnapolja az országgyűlést.

A hir Kossuthot módfelett meglepte.
— Ez nagyon furcsa volna! Bot hi­

hetetlennek tartom! — mondta.
— Talán megbeszéltétek ezt a kér­

dési Andrássyval? — kérdezte Kelemen 
Béla.

— Persze, erről volt szó! — válaszolta 
Kossuth. De különben is az csak természe­
tes, hogy ez nem a lemondott miniszterelnök, 
hanem a homo regius dolga.

Kossuth annak a nézetének adott ki­
fejezést, hogy a király nem megy bele Tisza 
előterjesztésébe. A pártkörben annál is in­
kább osztották a véleményét, mert hang­
súlyozták, hogy az országgyűlésről szóló 
felségjogok közé az országgyűlés feloszla­
tása, összehívása és elnapolása tartozik, de 
elhalasztani a már összehívott országgyűlést 
nem áll a király jogában. Szerintünk a 
Háznak meg kell alakulnia s akkor maga 
határoz a napirendjéről. A trónbeszódet 
különben is csak parádé-aktusnak tartják a 
függetlenségi képviselők.

Bécsi tudósító jelentése szerint gróf 
Tisza István déli egy óra tájban érkezett 
meg Bécsbc és nem a magyar házban, 
hanem a Sacher-fogadóban szállt meg. A 
hotelben csak néhány percig tartózkodott, 
aztán el hajtatott a minisztériumba, a hol 
hosszabb ideig konferált Khuen-Hédcr- 
váryval.

A király délután három órakor fogadta 
Tiszát és elfogadta a miniszterelnöknek az 
országgyűlés megnyitásának elhalasztására 
vonatkozólag tett előterjesztését.

E hónap tizenhetedikén a Ház megtartja 
első ülését Madarász József korelnök veze­
tése alatt, de a megalakulás nem történik 
meg. A korelnök csak tudatni fogja az or­
szággyűlés megnyitásának idejét. Még nincs 
megállapítva, hogy ez mikor lesz, de való­
színű, hogy a király csak c hónap vége felé 
fogja trónbeszéddei megnyitni az ország­
gyűlést. Elnapolásról, mint beavatott helyen 
mondják, szó sincsen.

E szerint csak a megnyitást halasztják 
el, tehát a trónbeszéd megtartását, de a meg­
alakulást nem. A Ház megalakul és azutan 
a trónbeszéddel való megnyitásig elnapolja 
üléseit.

így tervezik ezt a szabadelvű párton, 
de nekünk ma délelőtt egy ellenzéki vezér- 
férfin azt mondotta, hogy ez aligha lesz igy.

Az ellenzéki pártokon nagy többség­
ben vannak azok, kik azt a nézetet vallják, 
hogy olyan ügyöket, melyek kormányelő- 
ierjesztés nélkül is elintézhetők, le kell 
tárgyalni. Es az a szándék, hogy ezeket 
az ügyeket le is fogják tárgyalni,

Vámezövetzég 1917-ig.
Bécsi tudósító jelentése szerint Kossuth 

bécsi utjának eredménye, hogy az önálló 
vámterület érdekében megegyezés történt 
olyan alakban, hogy a közösség megmarad 
1917-ig, azzal a kikötéssel, hogy a külföld-* 
del eddig és közben kötött mindazon szerző­
déseket, melyek 1917-en túl terjednek, mind­
két állam (tehát Ausztria és Magyarország 
is) magukra kötelezőnek elismeri.

1917. Ez nagyon hosszas határidő. Ki 
tudja, mi történik addig. Akkor már csak­
ugyan kevés reményünk lehet az önálló 
vámterületre.

Andrásay-kabinet.
ügy látszik, Bécsben mégis 

hisznek az Andrássy-kabinet létre- 
jövéséhen, mert mar listákat csi­
nálnak.

A legújabb lista ez:
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Gyula gróf mmiszteis

elnöjk.
Andráesy Gyula gróf belügyim*' 

níszter.
Justh Gyula pénzügyminiszter. 
Hódossy Imre ígazságügymí* 

niszter.
Nagy Ferenc kereskedelemügyi 

miniszter.
Wlassics Gyula közoktatásügyi 

miniszter.
Darányi Ignác földmivelésügyi 

miniszter.
Hadik-Barkóczy Endre gróf ki­

rály személye körüli miniszter.

EQYEÁZ ÉS ISKOLA,
Biró Ferenc bucsuzása. Biró Fe­

rencet, a debreceni reformátusok köztisztelt, 
szeretett segédlelkészét tudvalévőén rendes 
lelkészükké választották meg az örvéndí 
(Biharmegye) hívek. Biró a debreceni re­
formátusoktól most búcsúzik el e hó 19-án, 
mikor a Kistemplomban tart bucsuprédi- 
kációt.

A Hajdúszoboszlói papváiasztás ál­
talános érdeklődés tárgya nemcsak a Hajdú­
szoboszlói egyház kebelében, hanem az egy­
házmegyén, sőt az egész egyházkerületben 
is, mert nagyon fontos dolog, hogy egy 
olyan vezérszerepre hivatott egyháznak, mint 
a szoboszlói, ki Jegyen a lelkésze. A hajdu- 
szoboszlói papiszék betöltése nagyon fontos 
dolog tehát. Úgy látszik, hogy a szoboszlóiak 
is jól tudják ezt, éppen azért Bélteky Lajos 
mándoki lelkészt akarják megválasztani lel­
készüknek, a ki minden tekintetben méltó 
is a szoboszlói egyház bizalmára, mert 
egyike a tiszántúli egyházkerület legképzet- 
teb papjainak. Bélteky Lajosnak a pártja 
napról-napra szaporodik. Mellette foglalt ál­
lást az intelligenciával együtt az előkelő 
gazdaközönség legnagyobb része. Sőt úgy 
halljuk, hogy Szabó Antal, Bélteky ellen­
jelölt je, a legközelebbi napokban visszalép. 
A választás vasárnap, febr. 19-én lesz. Vá­
lasztási elnökök Padrali Sándor és dr. Maia- 
tinszky József.

Presbyter! gyűlés. Az cv. ref. egy­
ház preshyteriuma a f, évi február 12-én cl 
nem intézett ügyek tárgyalása végett f. évi 
február hó 16-án, csütörtökön, — esetleg 
folytatólag f. évi február hó 17-én, pénteken 
d. u. 3 órakor a szokott helyen — „másod­
szori meghívásra“ gyűlést tart, melyen az 
egyházi törvények 30. §-a értelmében a jelen­
levők többsége határoz.

-N* M..A >

Képviselőválasztás Buda­
pesten.

Dr. Ballagi Aladárt megválasztották.
— Saját tudósítónktól. —

A főváros IX-ik választókerületében 
január hó 26-án megejtett képviselőválasz­
tás tudvalevüleg eredménytelenül végződött, 
amennyiben úgy Plusz Sándor igazságügy- 
miniszter, mint Ballagi Aladár egyenlő számú 
szavazatot kapott. Időközben a szabadelvű- 
párt jelöltje visszalépett s a párt nem is 
állított uj jelöltet. Legutóbb szó volt arról, 
hogy a szocialista-párt Bokányi Dezsőt fogja 
jelölni, azonban a szervezetlenség miatt el­
álltak a tervtől s igy a mai uj választáson 
az egyedüli jelölt dr. Ballagi Aladár füg­
getlenségi volt, akit egyhangúlag meg is 
választottak.

A Ballagi-párt azonban a biztos siker 
tudatában is minden köret megmosdatott,, 
mert tartott att<&, hogy a kiválóan szerve­
zett szabadolvüpárt az utolsó pillanatban 
áilit jelöltet. Ilyenformán elég élénk volt aj
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Ferencváros kópé, különösen a Ferenc-körut 
28. szám alatt, ahol a Ballagi-párt irodájá­
ban buzgó munka folyt már hajnal óta.

A Bakács-téri iskola épülete körül, a 
hol a választási helyiség volt, azonban csak 
mintegy 300 ellenzéki választó várakozott az 
esetleges szavazásra. Reggel 8 órakor nyi­
totta meg a választást dr. Virava József el­
nök s jelentette ki, hogy eddig csupán Bal­
lag! Aladárt ajánlották. Minthogy a félórái 
határidőn belül uj jelöltet nem jelentettek 
be : fél 9 órakor az elnök Ballagi Ala­
dárt a kerület megválasztott képviselőjének 
jelentette ki.

Mintegy 200 főből álló tömeg vonult 
ezután Ballagi Rákos-utca 29. szám alatt 
levő lakása elé, a hol a választók küldött­
sége adta tudtára neki a választás eredmé­
nyét. Közben gummikerekü állt meg a ház 
előtt, a melyből Ballaginé és négy apró ha­
talmas pirostollas Ballagi fiúcska, a kik a 
választás színhelyén jártak, szállott ki.

Természetesen kijutott nekik is az él­
jenzésből, de még inkább a képviselő apá­
nak, a ki több párthive kíséretében jelent 
meg az erkélyen és a következő beszédet 
intézte a választókhoz:

Tisztelt polgártársaim! Első szavam, a 
melyet önökhöz intézek megválasztásom 
után, a hála szava azért a buzgalomért, a 
melylyel az általam képviselt eszmét diadalra 
vitték. Büszke vagyok rá, hogy 38 év óta a 
főváros IX. kerületében én kaptam az 
első mandátumot azzal a programmal, azok­
kal az elvekkel, a melyek óvről-évre hatal­
masabban hódítanak. Bizonyos vagyok benne, 
hogy az önök ajkáról elhangzó éljent az 
egész ország szívből zengi vissza, most a 
mi diadalunk nagy jelentőségű. Engedjék 
meg, hogy él jenükre válaszolva, egész lélek­
kel kiálthassam: éljen a Ferencváros, Kő­
bánya és Rákosfalva ellenzéki polgársága.

E szavak elhangzása után a tömeg 
vállra vette újonnan megválasztott képvise­
lőjét és a választási helyiség elé vitte, a 
hol újból köszönetét mondott megválasz­
tásáért.

MS és KERESKEDELEM.
Kereskedők és iparosok 

figyelmébe.
A debreceni kamara hivatalos köz­

leményei. —
A mármaros vármegyei királyi állam- 

cpitészeti hivatal a kassa—jablonczai és 
h’1^—-toronyai állami közutakon az 1905— 
1910. években szükséges kavics szállítására 
pályázatot hirdet, amelyre vonatkozó ajánla­
tok t. február hó 20-án d. e. 10 óráig a fent 
nevezett^ hivatalhoz nyújtandók be. Köze- 
lebbi részletek felől a debreceni kereske­
delmi és iparkamaránál szerezhető értesülés.

Szabolosvármegye közönsége a Nagy- 
170 —nyirábrányi törvényhatósági közút 
17040 22800 kilométer szakaszának és a 
Kisvárda—vásárosnaményi törv.hatósági köz­
út 0.268—0.840, és 6.872—13.620 km. sza­
kaszának kiépítését rendelvén el, ezen mun­
kaiatokra f. február hó 27-én 11 és fél 11 
órakor a nyíregyházi vármegyeház kistanács­
termében zárt ajánlati versenytárgyalást tart. 
Ajánlatok e nap fél 11 és 10 órájáig oda 
nyújtandók be.
no _ B&o^PÓnz a 104.973 kor. 92 fillért és 
48.751 kor. 24 fillért tevő ajánlati össze­
gek 5 százaléka.
. . Részletek felől a debreceni kereskedelmi 
os iparkamaránál szerezhető értesülés.

A kereskedelmi és iparkamarai 
illetékek kezelése. A pénzügyminiszter a 
kereskedelmi és iparkamarai illetékek keze­
lése tárgyában körrendeletét, intézett a pénz­
ügyigazgatósághoz, továbbá a székes fővá­
rosi adófelügyelőhöz, az adóhivatalokhoz és 
a törvényhatóság-közigazgatási bizottságok­
hoz. A körrendelet a kereskedelmi és ipar­
kamarai illetékek kezelése tárgyában eddig 
fennállott intézkedéseket módosítja. Meg­
szünteti az eddigi rendelkezést, hogy az adó­
hivatalok a közvetlen adófizetők kamarai il­
letékét egyénenkint is tartoznak előírni. — 
Ennélfogva jövőre az adóhivatalok a kamarai 
illetékeket községenkint csak sommásan Ír­
ják elő. Hogy pedig a kamarák a hátralékok 
egyenenkénti átlagáról is értesüljenek, a 
községek tartoznak az általuk kellően lezárt 
s_a behajthatatlanná vált tételek megjelölé­
sével ellátott főkönyveket a kir. adóhivata­
lokhoz minden óv végével beküldeni.

VIDÉK.
A székelyhídi vásár. A székelyhídi 

teh országos vásárt ez évben április 23-án 
es 24-én tartják meg, amire az iparosok fi­
gyelmét ezúton is felhívja az ipartestülot.
„ A hajdúböszörményi függetlenségi 
es 48-as párt győzelmi lakomája. Benedek 
Jánosnak, a hajdúböszörményi választóke- 
riilet egyhangúlag megválasztott országgyü- 
lesi képviselőjének tiszteletére Hajduböször- 
meny város összes választópolgárai fényesen 
sikerült diszlakomát rendeztek vasárnap 
Hajdúböszörményben, melyen mintegy két­
ezren vettek részt. A város népszerű kép­
viselőjét Somossy Béla polgármester üdvö­
zölte, a mi annál jobb Lenyomást tett, mert 
oomossy tudvalevőleg Tisza István hive a 
politikában. A győzelmi lakomán lelkes 
felköszöntőket mondtak Kossuthra, Appo­
rtjára, a kiket már korábban lelkes hangú 
táviratban üdvözöltek és ezen alkalommal 
olvasták fel gróf Apponyi Albertnek a 
hajdúböszörményiekhez intézett következő 
levelét:

Igen tisztelt elnök ur! A hozzám 
folyton érkező üdvözletekre képtelen va­
gyok válaszolni, de Bocskay hajdúinak 
utódaival szemben mindenáron kivételt 
kell tennem. Fogadják őszinte hálám ki­
fejezését táviratukért; igenis minden rá­
galommal, minden visszavonást keltő 
kísérlettel szemben, valáskíilönbség nélkül 
egyek vagyunk a haza- és, szabadságsze- 
rotot szent hitvallásában. És egynek is 
kell, hogy maradjunk, mert az első diadal 
örömeiben sem szabad elfelejtenünk, hogy 
a végleges győzelemtől nagy és nehéz 
munka választ el. Ezt a munkát csak 
szoros összetartásban és önfeláldozó szo­
lidaritásban vihetjük végbe. Törülje ki a 
hatalmas Isten kebleikből a méltatlan 
gyanakodás és széjjelhuzás utolsó marad­
ványait, legyen végre egy értelmű a 
magyar a nemzet szent ügyeiért folyó 
harcban. Kiváló tisztelettel őszinte hive 
Apponyi Albert.

Sikkasztó vasutas. Temesvárról je­
lentik lapunknak : Gönczy János temesku- 
bini vasúti pénztáros 2000 koronát sikkasz­
tott s eltűnt Kabinból. A fehértemplomi 
ügyészség körözőlevele folytán ma reggel, 
mint levelezőnk jelenti, a temesvári pálya­
udvaron a detektívek felismerték és azonnal 
elfogták.

Kettős családi dráma. Temesvárról 
egyszerre két szerelmi drámáról ad hirt le­
velezőnk. Az egyik Temesvárott történt. 
Kromberger János 17 éves lakatos segéd a 
szomszédtól egy tehénbőrt lopott. Apja, aki 
azelőtt rendőr volt, amikor a lopást meg­
tudta, maga jelentette fel a fiát a rendőr­
ségnél. Amikor a fia erről értesült, késsel 
rontott atyjára s felhasitotta az altestét, úgy 
hogy haldokolva vitték a kórházba. A gyil­
kos fiú megszökött s eddig nem tudtak nyo­
mára akadni. — Kelmak községben tegnap 
a táncnál két testvér, Tuguleszku Miklós és 
György, összekülönböztek s az egész közön­

ség Miklós mellé pártolt. György félelmében 
revolvert rántott a védelmére s abból csak 
úgy vaktában a támadói közé lőtt. A golvó 
öcscsét homlokon találta s szétroncsolta az 
agyát, úgy hogy a szerencsétlen szörnyethalt, 
A gyilkost elfogták.

Vakmerő rablógyilkosok.
Agyonlőtt földbirtokos.

A régi rablóvilágra emlékeztető 
vakmerő betörésről veszünk hirt a 
szomszédból. Idegigazgató rablógyil­
kosságról, melynek a vidék egvik 
gazdagabb polgára, Vas Gábor sárándi 

‘birtokos lett az áldozata.
Agyonlőtték a rablók, akik egvik 

községből a másikba mentek s “ott 
meg kifosztották a korcsmárost for­
gópisztolyokat szegezve a mellének. 
mi" A “\ai yijágba egyáltalán nem 
illő rablogyilkosságról a következő 
tudósítást vesszük:

Meggyilkolt birtokos.
E hó 137án, tegnap, vakmerő rablógyil­

kosság történt Sárándon. Este Vas Gábor 
ottani lakoshoz, mikor már egész családja 
aludt, bekocogtatott három sötét alak.

~ A tanyáról jövünk, tessék azonnal 
ajtót nyitni!

A mit sem sejtő Vas Gábor kiment s 
kinyitotta a kaput. Ekkor a három alak erő­
sen meglökte Vas Gábort, aki rögtön tudta, 
hogy gazemberekkel van dolga.

Beszaladt a tornácra nyíló szobába, el“ 
kiáltva magát:

— Segítség, rablók járnak a házban !
A kiáltásra felébredt az unokája, aki 

átszólt:
— Mi baj!?
— Hozzál azonnal puskát szólt Vas 

Gábor.
Ugyanebben a percben a rablók betör­

ték az ajtót, melynek zárja az első nyomásra 
engedett.

Vas egy széket kapott fel, de a másik 
pillanatban az egyik rabló pisztolyt fogott, 
lőtt s Vas Gábor holtan terült el a földön.

Miután a zajra a család tagjai felébred­
tek s lármát csaptak, a három betyár elme­
nekült.

Vas Gábor unokája revolverrel utún- 
nok lőtt az ablakon de a lövés nem talált.

Kirabolt koroemáros.
Ugyanezen az estén 7—8 óra tájban í; 

Sáránddal szomszédos Hajdubagoson ugyan 
ezek a gazemberek beállítottak Győrösi L: - 
jós korcsmároshoz.

Ott egy pár üveg bort kértek s suttogvn 
beszéltek egymással.

Kis idő múlva a 3 fiatal 20—25 éves 
emberek egyike kiment az udvarra, de rö­
vid idő múlva megint visszatért.

— Minden csendes, aZ ajtókat bekö­
töttem.

A korcmáros erre felugrott a söntésből, 
de a három ember is pisztolyt rántott elő.

— Pénzt, vagy életet! — kiáltott a 
régi betyárvilág ismert szólásmódján a 
három betörő.

A megszeppent koroemáros eleinte vo­
nakodott :

— Szegény ember vagyok ép, nincs 
pénz a házamban, — felelt siránkozni.

— Ne fecsegj, add ide a mi van !be ha­
mar.

A koroemáros végre is kihúzta ag
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1905 február fő
asztalfiókot s oda adtii a mi pénz a fiókban 
volt,. 1S1Í- 1GO koronája volt mindenféle 
pénznemben. a rnlrlók zsebre rakták a 
pénzt, azután elmentek. Az ajtóból azonban 
visszakiáltották:

— Utánunk ne leselkedj, mert halál 
fia leszel!

A vizsgálat.
A sámsonii város esetről reggel jelen­

tést tettek, valamiét a korcsmúj'os is a 
csend őrségnél, mefly a vizsgálatot megin­
dította.

Mózgósitva van az egész csendőr-körzet 
legénysége.

A korcsmáros azt mondja, hogy nagy- 
lótai embereknek vallották magukat boroz­
gatás közben, de azért nagy széles karimája 
kalapjuk után ítélve, vagy b.-ujvárosi, vagy 
h.-büszörményi emberek lehettek. Ilyen ka­
lapokat ugyanis a helyeken viselnek. Egyéb­
ként a 3 ember nagyon szegényesen volt 
öltözve s még tél kabátjuk, téli ruhájuk 
sem volt.

A vakmerő rablógyilkosság a környé­
ken érthető feltűnést keltett. *

A VÁROSHÁZÁBÓL
Az építési bizottság ülése. Debre­

cen város épitési. bizottsága tegnap délután 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a város apróbb épít­
kezései ügyében hoztak határozatot.

A juhíartá gazdák gyűlése. A deb­
receni juhtartó gazdák e hó J G-án, délelőtt 
10 órakor a városháza könyvtár-szobájában 
gyűlést tartanak.

SZMHÁZ.

1 készületeket, hogy az ünnepet minél 
j fényesebbé tegye.

Áz ifjúság ünnepe délután kez­
dődik és a régi keretekben folyik 
le. Az ünnepély első része u Petőfí- 
szobornál, a kollégium lépcső csar­
nokában lesz. A második rész a 
kollégium udvarán fog lefolyni; itt 
beszedet mond H. Kiss Pál, joghall­
gató, a „Magyar Irodalmi Önképző 
Társaság“ elnöke, szaval Szilágyi 
Dezső joghallgató. A kollégium ud­
varáról • az egész közönség át fog 
vonulni az emlékkertben Tevő Sza­
badság-szobor elé, hol beszédet tart 
Szávay Zoltán joghallgató, Szaval 
GőbePKároly joghallgató. Egy fő­
iskolai hallgató valószínűleg meg­
koszorúzza a szobrot. A befejező, 
negyedik rész a városháza előtt 
levő téren lesz. Itt beszédet tart 
Makay Kálmán hittanhallgató és 
szaval Varga Antal hittanhallgató.

Az ünnepély második részében 
levő szavalat! számra ódapályáza­
tot irt ki a „Magyar Irodalmi Ön­
képző Társaság“ elnöksége. A pá­
lyázati dij 20 korona, melyet a 
legjobbnak jtélt mii fog megkapni. 
A jutalmat nyert ódát fogja az ün­
nepi szavaló előadni.

Elnémult harangok. Válogatott kő-
zönség csaknem egészen megtöltötte tegnap 
este is a színház nézőterét az Elnémult ha­
rangok harmadik előadására. Az előadás si­
mán folyt le s a szereplők közül Palágyi, 
Sebestyén és Men szaros Margit diadalmasan 
emelkedtek ki értékes alakitásaikkal. Zajo­
san és sokszor hívták őket a lámpák elé.

Műsorváltozás. Karacs Imre beteg­
sége miatt a mai napra hirdetett „Gerel­
yeim nagyhercegnő“ eiinü operett előadása 
élmarad, helyette színre kerül ,.A hol unat­
koznak“ cimü 3 felvonásos vígjáték.

Újdonság. Vasárnap lesz a premierje
Itoben Marschall 3 felvonásos boltozatos 
szerelmi történetének, a „Kílliezankic ber- 
c('g"-nek. A darab főbb szerepeit F. Csige 
Pöske, Hahnel Aranka, Arday Ida, Palágyi 
Hajós, Gsortos Gyula, Halász Alfréd és Sza­
ki y Károly játszók.

A Színházi Újság minden előadás
í üvegét és szinlapját, azonkívül a lőgérde- 
kesőbb színházi híreket is közli. Egyóá szám 
a u három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
Március 15, ünnepsége.

Debrecen, febr. 15.
Debrecen főiskolájának házas­

ságáról ismert ifjúsága 1848. Már­
cius idusát mindig nagy lelkesedés­
sel ünnepelte meg; ünneplésébe 
mindig belevonta városunk hazafias 
polgárságát is.

Ebben az évben is régi szokás­
hoz híven üli meg a főiskolai ifjú­
ság és a városi polgárság a dicső­
ségtől jes nap évfordulóját. A főis­
kolai ifjúság már megtette az ejő-

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: B 6tér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi rószét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Istentiszteletek a gör. kath. ká­
polnában. Ma „Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony“ ünnepén ti órakor reggeli istentiszte­
let kenyéráldással; délelőtt. 9 órakor sz. 
mise, utána gyertyaszentelés és miroválás ; 
délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* Személyi hír. Pnllay Miklós zilahi 
kir. jegyző tegnap Debrecenben időzött.

*z A főiskolai ifjúsági zászló. 
A főiskolai ifjúság tudvalevőleg 
ebben az iskolai évben zászlót ké­
szíttet, amelynek felavatása immár 
egészen bizonyosan május hó ele­
jén lesz. A zászló ügyében kikül­
dött liusz tagú bizottság, a múlt 
héten ülést tartott Kövér Árpád fő­
iskolai szenior elnöklete alatt. E 
bizottsági ülésnek egyik tárgyát 
képezte a zászlóanya kérdésében 
való határozás. A döntés elé az 
egész ifjúság nagy érdeklődéssel 
nézett, mert két komoly jelölt volt 
s mindenik jelöltnek sok hive volt. 
A döntés az ifjúság* túlnyomó ré­
szére^ kedvező volt, amennyiben 
zászlóanyának nagy szótöbbséggel 
társadalmi életünk egyik legkima­
gaslóbb alakjának, báró Bánffy 
Dezsőnek, az ev. ref. kon vent és 
zsinat egyházi elnökének nejét ké­
rik fel. Később meghatározandó
időpontban külön küldöttség fogja / 
felkeresni báró Bánffy Dezsőnét,
llOíTv n tiQőzf o!Trolirtl• r: '

ként az albizottságok is megkezdik 
még e hónapban működésűket.

* Magyar nőv. Lichtmann Elek deb­
receni illetőségű nyíregyházi lakos a belügy­
miniszter engedélyével Lukúós^ta, niagyarö- 
fcitotta nevét.

* Esküvő. Róth Antal füszernacryk.é* 
reskedő vasárnap esküdött örök hűséget 
vidéken Pressburgqr Bertának, tm. drt 
Préssburger Gábornó kedves leányának.

* Értesítés a szebad-Iloeum t. lá­
togatóihoz:. Dr. Part ha, Béla jpgakadémif)i 
tanárnak a szoeiáíizmusről szóló, mp, délf 
utánra kitűzött folytatólagos szabadelöaapi 
az előadó rokonságában történt gyászom 
miatt ezúttal elmarad s mához egy hétréj 
vagyis február 22-ón fog Aiegtartattij. -4- AJ 
szociálizmusról szóló ez előadások kezdeté! 
kivételesen mindenkor este fél 6 órakor; 
lesend s fél 7-kor végződitek. Helyiség to­
vábbra is a Kereskedelmi akadémia diszk 
terme. Á más tárgykörből vett szerdai elő­
adásokat ellenben továbbra is d. u. 5—(i-ig 
fogfák megtartani.

* Lebontják a Podimmiosky házat,
A Széchenyi és Hal-utca sarkán levő házat, 
mely Podmuniczky Frigyes báró tulajdona, 
építkezés céljából lebontják. Felmondtak 
májusra az összes lakóknak és boltbérlők­
nek és májusban hozzákezdenek az ősrégi, 
rozzant épület lebontásához.

* Az egyetemi hangverseny.
Nagy lelkesedéssel készülnek diák­
jaink Hódmezővásárhelyre, hol va­
sárnap lesz az egyetemi hangver­
seny, amely iránt az egész alföld 
protestáns köreiben nagy érdeklő­
dés nyilvánul. Az ifjúság Hódmező­
vásárhelyen is felhasználja az al­
kalmat,^ hogy Kossuth Lajos iránt 
hódolatát kifejthesse, amennyiben 
akkor vasárnap délelőtt az ‘isten­
tiszteletek után a következő mű­
sor keretében koszoruzza meg a 
Kossuth-szobrot: 1. Himnusz. 2. 
Beszédet tart és a szobrot a debre­
ceni kollégium ifjúsága nevében 
megkoszorúzza Kolozsváry Mihály 
esküdtfelügyelő. 3. „Kossuth“ óda, 
irta Madai Gyula, szavalja Szilágyi 
Dezső joghallgató. 4. Szózat. ‘ A 
koszorú, mint a kirándulás intéző- 
bizottságának felhívása mondja, 
örök életű ciprusból és babérból 
fog készülni.

* Az ipartestület évi jelentése. Az
ipartestület évi jelentése, melyet az elüljáró- 
ság legutóbbi ülése változatlanul való elfo­
gadásra terjesztett föl a 2G-iki közgyűléshez, 
e hét végén könyvalakban is megjelen. A 
száz nyomatott oldalnál többre terjedő jelen­
tést Tóth Kálmán testületi jegyző szerkesz­
tette. A jövő hét során Debrecen minden 
iparosához eljuttatják a jelentést.

* A CJsokoaai-lcör felolvasó 
ülése, A Csokonai-kört a százados 
emlékünnep nagy arányú előkészü­
letei akadályozták a szokott felol­
vasó ülések rendezésében. A leg­
közelebbi még e héten, szombaton 
lesz, a kollégium dísztermében. A' 
részletes programmot csak holnap 
közöljük, de addig is megemlítjük, 
hogy a Csokonai-körnek ez alka­
lomból vendége is lesz, Farkas Imre 
a kedvelt fiatal költő, akit a debre­
ceni közönség már rég ismer és 
mindig szívesen fogad.

* A ki bőrrel házal. Érdekes ka­
landja akadt tegnap Tóth Ferenc Vígkedvű 
Mibály-utca 20. szám alatti lakosnak. Tegnap 
ugyanis beállított hozzá egy züllött, csa­
vargó kinézésű alak s ogy értékes tchénbőrti 
kínált megvételre. Tóth egy tekintetet vetve 
a csavargóra, mindjárt gondolta, bogy az ív 
bőrt lophatta s faggatni kezd tó. Látszólag 
meg is alkudott vele tizenhat kóromban, 
csakhogy addig visszatartsa, nt!g rendőK 
kerítenek valahonnan. A csavargó azonban 
ólt á gyanúperrel e egy alkalmas pillanat-
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ban kereket oldott, otthagyva Tóthnál a bőrt 
is, pénzt is. Tóth a bőrt beszolgáltatta a 
rendőrségre, a hol jogos tulajdonosa jelent- 
kezhetik.

* Esküvő. Tóth Kálmán füszerkeres- 
kedő, a debreceni kereskedők fiatal és ked­
velt tagja február 20-án esküszik örök hű­
séget Szifft Gusztáv bájos leányának, Etel­
kának Matheoczon (Szepes-megye) az ág. 
cv. templomban.

* Kozma László kitüntetése, A
hivatalos lap mai száma közli, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Kozma László debreceni árva- 
házi igazgatót, az állami tanítók 
országos egyesületének elnökét az 
Országos Közoktatásügyi Tanács 
rendes tagjává nevezte ki. Kozma 
László kitüntetésőrőlbizonyáraöröm- 
jnel és megelégedéssel vesznek tu­
domást mindenütt Debrecenben.

* Beíegsegélyző pénztári közgyű­
lés, Az ipartestületi betegsegélyző pénztár 
Igazgatósága ülést tartott, melyen a pénztár 
évi rendes közgyűlését március 5-dikére tűz­
ték ki. A pénztár múlt évi feleslege a mér­
leg szerint 894 koronát tesz ki.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Hetye De­
meter János gör. kath. 32 éves, Neumann 
Jenő izr. 5 napos, Nagv Zsuzsánna ref. 9 
éves, ICocsány József g. bath. 27 éves, Feld- 
mann Mór izr. 53 éves.

4 Balogh Géza utóda. A néhai 
Balogh Géza debreceni közjegyző 
halála folytán megüresedett köz­
jegyzői tisztségre hirdetett., pályázat 
határideje tegnap járt le. Összesen 
negyvenhét pályázó adta be pályá­
zati kérvényét: Lestyán Adorján 
kamarai elnökhöz. Debrecenből Szi­
lágyig Imre, dr. Popper Mór és dr. 
Kemény Mór ügyvédek pályáztak 
be. Kívülük Pailay Miklós zilahi 
közjegyző számítható a komoly je­
löltek közé. A pályázati kérvénye­
ket még e héten fel küldik az igaz- 
ságiigyminiszterhez, ki pár héten 
belül dönt a kinevezés dolgában.

* A tokaji és gávs,vidéki vadász- 
társaság Tokajban, 1905. évi március hó 
4-ón az „Aranysas“ nagyszállodában, a tokaji 
és gávavidóki szegények segélyezésére jóté- 
konycólu zártkörű táncvigalmat rendez. Bc- 
lépti-dij: Személy-jegy 3 kor. Család-jegy 6 
kor. Kezdete esteli 8 órakor. A rendezőség 
élén állanak : Bernáth Béla, Szomjas Gusz­
táv, Vecsey Oláh Miklós diszelnöbök. Ki. 
csinkó Antal, a tokaji és gávavidéki vadász­
társ. elnöke. Lesskó Endre, v. t. pénztáros 
ós intéző. Székely József, v. t. jegyző.

* Halálos végű vasúti baleset. 
Tegnap délután halálos végű bal­
eset történt Szoboszló állomáson. 
Egy Deres János nevjii munkás 
ember az áldozat, aki Áron Miksa 
termény kereskedőnek a szolgála­
tában állott. Tegnap délután egy 
kocsirakomány búza lerakása végett 
ment ki az állomásra. Hogy a ko­
csihoz jobban hozzáférjen, a rakodó 
hídhoz tolatta, miközben ő a kocsi 
ős a rakodó rúd közzé szorult. A 
szereecsétlen embert a kocsi úgy 
oda szorította, hogy mellkassá ösz- 
szetört s haldokolva szállították el 
az állomásról. A szerencsétlenség­
ről értesítették a debreceni kir. 
ügyészséget, mely a vizsgálatot 
az államvasutak iizletvezetőségóvel 
együtt megindította.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó barátok 
és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejt­
hetetlen kis fiunk s kedves kis unokánk, 
Pistukának végtisztesscgtételcn való megje­
lenésűk által mély fájdalmunkat némileg is 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton 
is hálás köszönetünket. — Balogh János és 
neje.

Az orosz .crrad&loim.
Pétervúr, febr. ;<>. A moszjkvai egye- 

tein hallgatói a pőtervári műegyetem tanári 
karához föliratot intéztek, amely-hon iíijélep- 
tik, hogy legnagyobb megelégedései Vették 
tudomásul a tanároknak és ad,rákoknak.egy- 
máshoz való közeledését. Ez által végre 
megsemmisül az a választófai, mely a rendőr 
bürokratikus rendszer alatt keletkezeit, me­
lyen az összes régibb és újabb nemzedékek 
reményei hajótörést szenvedjék. Az cgység- 
ben van az erő és a diákok azt remélik, 
hogy a hatalommal valósítják meg az álta­
lános politikai törekvéseket és elérik a tan- 
szabadságot, mely nélkül igazi tudomány 
nem fejlődhetik.

Pótervár, február 13.
A minisztertanács 11-iki és mai ülésén 

a gyáripar terén felmerült kérdésekre vonat­
kozó törvényhozási intézkedéseket tárgyal­
ták, a melyeket sürgősen szükségesnek tar­
tanak az ipari élet megnyugtatására. Elvileg 
megállapították, hogy az iparügy vezetése 
továbbra is a pénzügyminisztérium feladata 
maradjon. A minisztertanács elhatározta, hogy 
a pénzügyminisztert bízza meg azzal, hof 
haladéktalanul dolgozza ki a következő kt 
déseket:

1. Szervezeteket kell létesíteni a 
munkabérszerződésekből keletkező ipari 
természetű kérdések elintézésére; 2. 
munkások létfeltételeinek javítása ; 3. 
létező sztrájktörvények megváltoztató,.,, 
már t. i. az olyan sztrájkoké, melyek ki­
zárólag gazdasági jellegűek és nem jár­
nak rendzavarással; 4. a munkások orvosi 
kezelése; 5. az iparfelügyelők jogai és kö­
telességei.

E kérdéseket külön bizottság dolgozza; 
ki a pénzügyminiszter elnöklésével, figye­
lembe véve a gyártulajdonosok és munkások 
szakvéleményeit.

a
a

Az Andrássy kabinet.
* Köszönetnyilvánítás. Mindazon

igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó barátok 
és a n. é. közönség, kik megboldogult fér­
jéül és édes jó apánk végtisztesscgtételén 
való megjelenésükkel mély fájdalmunkat né­
mileg enyhíteni igyekeztek, ..fogadják ezúton 
is hálás köszönetünket. Özv. Kovács Mi- 
hálynó és gyermekei.

Budapest, febr. 14. Andrásai 
Gyula gróf ma este bizalmasai előtt 
kijelentette, hogy a kormányalakí­
tást megbízatás esetén is aligha, 
vállalhatná el, mert a helyzetet 
nem látja eléggé tisztázottnak.

* A füszerüzlet tolvaja. Minden nap 
rendszeres, de senki által észre nem vett 
vendége volt Kenyeres Sándorné a Kertész 
Miklós füszerüzletének. Csak az ajtóig ment 
ott lehajolt s a kirakott mindenféle árukból 
mindégf kivette a maga részét. Tegnap tetten 
érték. Átadták a rendőrségnek.

* . Eltűnt pénztárca. Bódog Zsig-
mondné Varga-utca 43. számú lakásából 
tegnap eddig még kiderítetlen módon eltűnt 
egy aranyóra és egy pénztárca, melyben tíz 
korona volt. Bódogné állandóan otthon tar­
tózkodott s ha szobáját el is hagyta, ez 
csupán néhány percre történt meg, úgy hogy 
ezidö alatt idegen alig férkőzhetett az eltűnt 
tárgyakhoz. A rendőrség megindította a nyo­
mozást. J

, ' Meglőtt gyermek. A testvért
aItal meglőtt Félegyházi Margit még 
mindig eszméletlen állapotban fek- 

a kórházban. A beteg gyermek 
állapota válságos. A golyó eltávolí­
tására, mely nagyot segítene rajta, 
nyelőre gondolni sem lehet.
• , * kocsis bűne. A háziszarka jól
- <Ve-+ ,mezÁ de nem éppen tisztes foglalko­
zat űzte Komlóssv Lajos füszerkereskedő 

osisa. Nagyon ügyesen csinálhatta dolgát, 
W*osszu szolgálata alatt egyszer sem 

ptek rajta. Ki tudja meddig űzi még go- 
tosz mesterségé 1, ha tegnap az egyik tanuló
tütA6?-, Pküi. A - , kocsis ellen a bün­
tető eljárást megindították.

* Letzter József fényképészet!, festé­
szeti és fény képnagyítás! műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fényképkiálü- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Báli keztyük, legyezők, cropo do chine, mous- 
lin depói, liberty, selyem, bársony és plüseh, plissö 
fodrok minden szinbon, 15 ós 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők bo Bariba Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Megérkeztek az uj töltésű villany-zseblámpák 
Mcntze Henrik újdonságok áruházába : 1 drb. 125, 2, 
2 50 és 3 frt. Után-töltés 60 kr.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Bliha- 
lcvits-féle íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, som kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek bo a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.
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gyorsan, Ízlésesen és olcsón
kiállít a

Bebreceni Újság
nyomdája,

Lam>reoht-pa!leía 42.

Tissa István kudarca.
Budapest, febr. 14. Politikai 

körökben nyíltan tárgyalták, hogy 
Tisza István gróf, ideiglenesen még 
miniszterelnök azért járt Bécsiben, 
hogy a képviselőház megnyitását 
ős megalakul hatását elodáztassa. 
Tisza István gróf szándékával ku­
darcot vallott, javaslata nem talált 
meghallgatásra. A szabadelvű párt­
körben ma este ő maga kijelentette, 
hogy a képviselőház üléseit fJÁ 
17-éir királyi levéllel megnyit jak s 
a ház megalakul.
Az osztrák kormány az önálló 

vámterület ellen.
Becs, febr. 14. A német pártok 

indítványára a képviselőház negy­
vennyolcas bizottságot küldött ki, 
hogy Magyarország és Ausztria- 
gazdasági különválásának kérdését 
tanulmányozza.

Bécs, febr. 14. A Keiclisráth-- 
mai ülésén a magyar önálló vám­
területi akció hosszas eszmecsere 
tárgyát képezte, (rautsch beszélt; 
először, a ki Auszífiiihak Magyar- 
országhoz Való vrszottyát iÜétőls'g 
kijelentette, hogy az owltftic Mf’-
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rnány a leghatározottabban ragasz­
kodik a gazdasági közösséghez. Az 
osztrák kormány kötelessége, hogy 
a két állam közt minden megálla­
podást loyalisan végrehajtson. Ha 
azonban megállapodások megújí­
tása lehetetlen volna, akkor az 
osztrák kormánynak kötelessége, 
hogy energikusan lépjen lel a Mo­
narchia nagyhatalmi állásának s a 
gazdasági közösség érdekében.

Az első sociáiista képviselő.
Budapest, febr. 14. Szegvárról 

láviratozzák, hogy Mezőffy Vilmost 
greialista programmal ma képvise­
lve választották.
& függetlenségi párt kívánsága.

Budapest, febr. 14. A független­
éin pártkörben ma este folytatott 
■■iánk diskusszió során kedvezően 
'ogadták azt az eszmét, hogy a 
nadügyi kormány álljon el az ujonc- 
ióíszám és a hadügyi költség fele- 
úelésótől. Azonban a hadseregben 

magyar ifjaknak és a nemzeti 
szellemnek nagyobb érvényesülését 
követeli.

Montignosó grófnő ügye.
Budapest; február 14. Drezdából 

táviratozzak, hogy Montignosó gróf- 
iiőnek, gróf Guieciárdival való vi­
szonyát a grófnő gyermekének ápo­
lónője, Muth Alma hiresztelte, a kit 
Körner előtt szembesítettek a gróffal, 
ie a legsúlyosabb vádjait sem tudta 
bizonyítani. Körner Montignosó 
grófnő ügyével folytatott tárgyalá­
sában fordulat állott be. A grófnő­
nek megígérték, hogy nyaranta 
láthatja gyermekeit, apanázsát pe­
riig felemelik.

Osztálysorsjáték.
Budapest, febr. 14. Az osztálysorsjáték 

mai búzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 10,000 koronát nyer­
tek : 15742 98291 104158. 5000 koronát 
nyertek: 29834 G6515 79830. 2000 koronát 
nyertek: 24524 81945 89700. 1000 koronát 
nyertek: (1376 30282 67606 70908 82587. 
500 koronát, nyertek: 2877 954912517 13737 
15378 18652 20714 22501 22726 23682 24387 

1 !7 25598 40440 44663 52705 55216 59248 
■6S9 68690 75664 77716 78511 81184 82156 

-'-576 82559 84005 84930 85081 87329 87487 
>92 09033 100807 101602 102037 102359 

103224 103831 103851 106616. A többi ki­
húzott számok 170 koronát nyertek.

Gabonatőzsde.
Budapest, febr. 14. A szilárdulás a 

inai tőzsdén folytatódott és az árak hidegebb 
időjárásra és elénk kereslet következtében 
emelkedtek. Az üzlet folyamán azonban el­
adásokra gyengültek.

, Köttetett:
Áprilisi búza 19.96 (100 kgr.-ként)
Májusi búza .19.84
Októberi búza 17.46
Áprilisi rozs 15.44
Októberi rozs 13,98
Áprilisi zab 14.20
Májusi tengeri 14.06 ”

A készáru piacon a buzaüzlet jó vélel- 
kedv és élónkebb forgalom mellett, szilárd 
volt és az árak 15—20 ti Húrról javultak
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TÖBWÉFJYKBSÉS.
Márciusi esküdtbiróság.

— febr. 15.
A kir. törvényszéken tegnap sorsolták 

ki azon esküdtek névsorát, kik a márciusi 
ciklus főtárgyalásain birák lesznek. A sorsoló 
tanácsban tizüts Miklós dr. elnökölt, birák: 
dr. Oláh Miklós és Kerekes János, jegyző 
<lr. Gébért József. A kir. ügyészséget dr. 
Galánffy János kir. ügyész, az ügyvédi ka­
marát Nagy Sándor képviselte.

A sorsolás eredménye a következő:
Rendes esküdtek: Szekeres Gyula ké­

ményseprő, Tolnai Dániel kovács, Tegdes 
Károly fértiszabó, Kleinfeler Károly cimfestő, 
Engesszer József magánhibatalnok, Vásári 
András gazdálkodó, Szikszay Lajos tégla­
gyáros, Szegedi Lajos mészáros, Györfy Ist­
ván géplakatos, Krausz J. Bernát kereskedő, 
Tóth Miklós hentes, Ungvári József hentes, 
Weinstein Jakab tej kereskedő, Erdei 1. kovács, 
Kubay L. magántisztv., Pusztai Sándor földbir. 
Gönczy Endre ny. városi tisztviselő, Kovács 
József géplakatos, Oláh András sertéskeres­
kedő, Balogh István gazdálkodó, dr. Varga 
Lajos ügyvéd, Erdey János magánhivatal­
nok, Lukács Vilmos vállalkozó, László Jó­
zsef nyomdatulajdonos, Dús János csiz­
madia, Erdei János háztulajdonos, Alt Hen­
rik tornatanár, Biró Pál gazdálkodó, ifj. Bi­
hari István szatócs, dr. Szőllősi Dezső 
ügyvéd.

Helyettes esküdtek: Beczner Frigyes 
tanár, Csiszár András gazdálkodó, Kovács 
Géza fakereskedő, Ujváry Béla tanár, Or- 
móí János magánhivatalnok, Pető János 
gazdálkodó, Trnka Gottlieb gőzmalomtulaj­
donos, Varga Károly kereskedő, Varkoly La­
jos csizmadia, Vig József gazdálkodó.

6 ZraoKÍ Kinevezés. Az igazságügy­
miniszter Zombor Imre debreceni járásbíró­
ság! dijnokot a máramarosszigeti kir. tör­
vényszékhez írnokká nevezte ki.

g Csőd. A nyíregyházi törvényszék 
Angyal G. Károly kisvárdai kereskedő va­
gyonára csődöt rendelt el. Tömegbiztos dr. 
Dicsői! Sándor, gondnok dr. Szmrecsányi 
László lett. A követelések április 8-ig je­
lenthetők be. Felszámolási tárgyalás április 
27-én lesz.

§ Zsaroló cig-ánynők. Rostás Fáni 
és Kolompár Fáni debreceni illetőségű ci­
gányasszonyok ez évi január havában beha­
toltak Hajdúböszörményben a Tóth Sán- 
dorné lakásába s ott a tulajdonosnötől igen 
sok élelmiszert zsaroltak ki fenyegetésekkel. 
A törvényszék tegnap tárgyalta ezt az ügyet 
ós Rostás Fánit egy havi, a másik Fánit 
két havi fogházzal büntette. Az ítélet jog­
erős. J 3

HÍMEK.
Éjjeli posta.

Az üldözött királyné.
— Montignoso grófnő tragédiája. —

Különböző körülmények azt bizonyítják, 
hogy Montignoso grófnő erélyes fellépésének 
következtében, a szász király megbízottja, 
Körner igazságügyi tanácsos eredménytele­
nül kénytelen Olaszországból hazautazni. Ha 
valamit el akarnak érni a grófnővel szem- 
ben, úgy csak a törvényes utakat használ- 
hatják Olaszországban, mert a ssász királyi 
házitörvény ott érvénytelen.

tegnap került nyilvánosságra a szász 
f™ly egyik régi levele, amelyben Kömért 
ie hatalmazza, hogy ügyében eljárjon. A ki- 
mlyi levél következőképp hangzik :

„Meghatalmazom Körner királyi jogta­
nácsost arra, hogy legfiatalabb leányomat, 
Momca Pia Anna szászhercegnőt, a ki most 
Montignoso grófnő florenzi Papiniano villá­
jában lakik, Montignoso grófnőtől követelje 
os szükség esetén leányom kiadását minden 
törvényes eszközzel követelje és leányomat 
Muth Alima gycrmokápolóuőnek átadja,

hogy a hercegnővel annak tartózkodási he­
lyére térjen.

Drezda, 1904. augusztus.
Frigyes Ágost.

A király nevében.
Körner jogtanácsos és Montignoso 

grófnő között a legszenvedélyesebb jelenei 
játszódott le. A mikor a grófnő kinyilatkoz­
tatta, hogy gyermekét elraboltatni nem en­
gedi, Körner dr. a király írott parancsát 
dobta a királyné lábai elé. A grófnő, fel­
emelte az okiratot és azt Körner szemébe 
vágta e szavakkal: Hagyjon engem békén-! 
En se trónörökösné nem vagyok, sem her­
cegnő, se főhercegnő. Közönséges, szána- 
lomraméltó teremtés vagyok.

Rosadi jogtanácsos nyilatkozata.
Berlin, febr. 13.

Rosadi képviselő, Lachenal jogtaná­
csosa kijelentette, hogy Montignoso grófnő 
szerződésben lemondott gyermekeiről a szász 
király javára. Ezt a szerződést nem lehet 
megtámadni, de annyit kijelent, hogy er­
kölcsi kötelességének tartja ez ügyben köz­
benjárni. Az olasz rendőrség szükségesnek 
tartotta a grófnő házát körülzárni, nehogy 
erőszakkal vehessék el gyermekét. Rosadi 
felkérésére a rendőrséget visszahívták.

Rosadi még azt is kijelentette, hogy a 
parlament is közbeszól a kényes ügybe, ha 
a külügyminiszter talán, hogy a szász ud­
varnak kedvében,, járjon, valamely erősza­
kossága készül. O ajánlotta a grófnőnek, 
hogy elzárkózottan éljen, de a grófnő nyíl­
tan akar anyai jogaiért küzdeni és akarata 
annál nagyobb lesz, minél nagyobb az erő­
szak. A legjobb vólemőnynycl van a szeren­
csétlen asszony iránt és minden róla ke­
ringő hir, amely szerint tetten érték Guici- 
ciardini gróffal, rágalom.

, Az olasz vasutasok obstrukoiőja.
(Éjjeli express tudósítás.) Az olasz vasuta­
sok között már régebben észlelhető elége­
detlenség az utóbbi napokban fenyegető 
mérveket öltött. A sztrájkot a nyilvánosság 
szeme előtt készifi elő az agitáció. A múlt 
novemberben Rómában megtartott vasutas 
kongresszus elhatározta a sztrájkot, ha a 
követeléseket nem teljesítenék, főképpen 
pedig, ha a sztrájk ellen törvényjavaslatot 
nyújtana be a kormány. Az olasz pénz­
ügyek állása nem engedi, hogy a vasuta­
sok fizetése felemeltessék s igy bizonyos, 
hogy a sztrájk _ csakhamar ki fog törni. 
A sztrájkbizottságok számolnak azzal a kö- 
rülmónynyel is, hogy a hadköteles vasuta­
sokat katonai szolgálattótelre be fogják hívni 
s ezen eshetőséggel szemben is találtak egy 
módot, hogy a forgalmat megakasszák. — 
Ugyanis a parlamenti obstrukció elvét bevi­
szik a szolgálati szabályzatba. így például a 
pónztárnokok a szolgálati szabályzat szerint 
minnen utastól azt fogják kívánni, hogy a 
pénzt megolvasva adják át nekik, — 
mert nem köteles nagyobb pénzből vissza­
adni. A szabályzat pontos betartása a leg1 
nagyobb zavarok előidézője lehet, úgy hogy 
a forgalmat teljesen meg lehet a akasztani, 
íme az obstrukció iskolát csinált.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsd e.

Búza, tiszavidóki 
„ pestvidéki

100 klgrammonkint
19.70 K.-tól 20.40 K-ig/
1Ö.70 n 20.30 „

„ bánsági 19.70 g 20.30 ,}
Rozs 19.50 g 20.80 i
Aijiu, takarmány 14.60 u 16.10 „

14.50 g 14.76 „
14,06 lTengeri, belföldi 14.25 J

Repce káposzta
Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskoreskedelmi csarnok jolcn." 
tósc 11)05. fuhr. 13-án.) Jegyzések: Magyar elsSrtodű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon fclitli eiÁypan 
109 Alltel Ili! fillérig, öreg közép páronkint ÍIOO-'AŐÖ 
ki gr. — Fiatal nehéz páronkint 380 kílogramaróti 
felüli snlyban 116 -117 fillérig. Fiatal közén íGrnnkiift 
S51 —280 kyr. snlyban 116—117 fillérig. Matal 
250 kg-r. súlyban 115—116 fillérig.



r

ÍÖÖ5 febrtídr 15 DEEBECZENI UJSAO

A Hámor család.
— Regény. —

(Folytatás.)
A mulatság jó hangulatban folyt to­

vább, sót még líámoróknak is feltűnt, hogy 
leányuk, Írón sem lehangolt. Úgy beszélget, 
mintha néhány órával előbb mi sem történt 
volna.

— Látod, — figyelmeztette Marinkai 
Hámort. Két órával ezelőtt elájult, most 
pedig mosolyog és szívélyesen társalog. 
Nincs okotok sem kétségbeesni, sem aggo­
dalmaskodni az ő szerelme miatt. Úgy 
van, ahogy én mondtam. Szalmatüz, semmi 
egyéb.

— Majd gyakrabban rendezünk esté­
lyeket, — yálaszolta Hámor László. Neked 
pedig legyen rá gondod, hogy Déri Kál­
mán ilyenkor minél többet foglalkozzék 
Irénnel.

— Csak bízd rám!
— Most már hiszem, hogy csakugyan 

szalmatüz az egész és hogy könnyen fog 
felejteni. y.

Rátvay Tibor az estélyről lehangoltan 
távozott. A boldogság született meg ott az 
ő számára, de mint valami színes buborék, 
hirtelen szétpattant. Gondolatokban mélyen 
elmerül ten tért Budára, a hol szerény kis 
garzon lakást bérelt.

Hazatérve, még sokáig fenn maradt. 
Nem tudott lefeküdni. Mélységes hatást tett 
rá az egész estély, az ott történtek. Folyton 
Irénre gondolt s nem birt szabadulni a Ma­
rín kai beavatkozása, a Hámor László rideg 
fellépése és kiutasításától. Ami a keserűsé­
gét csak növelte, az a körülmény volt, hogy 
Hámor mindjárt bosszút is állott rajtuk s 
mindenben ártatlan édes apját is kidobta 
az alkalmazásból, megfosztotta kenyerétől.

— Negyven esztendeje, hogy szegény 
jó atyám a legnagyobb hűséggel, a legna­
gyobb odaadással szolgálta őket. Vezette a 
gazdaságukat, nekik soha sem kellett törőd­
niük semmivel. Lelke volt az egész gaz­
daságnak s most a hála és köszönet fejében 
kidobják; Csak az fáj, hogy ennek én va­
gyok az oka. Hogy adjam ezt tudtára az én 
drága jó apámnak, akinek éppen miattam 
kálvária az egész élete. Szegény drága anyám 
meghalt, mikor én mégszülettem. Ügy tisz­
telte emlékét, hogy nem nősült meg. Minden 
keresetét rám áldozta. Neveltetett, tanítta­
tott. Két évig alkalmazás nélkül voltam a 
terhére és most, mikor már nyugodtan tart­
hatta volna meg magának keresetét, hasz­
nálhatta volna fel tetszése szerint, kiűzik, 
kenyerétől megfosztják.

Ehhez járult egyszerre reménytelenné 
lett szerelme.

—- Vége!... Egyszerre vége !.. .Vájjon 
ád-e valaha életjelt szerelméről Irén, vagy a 
változatosságtól, fénytől, pompától és mulat­
ságtól teljes élet feledteti vele szerelmét ?..

Ilyen és ehhez hasonló gondolatok 
'Hatották Rátvay Tibort s bizony már haj­

nal felé járt az idő, mikor az álom vala­
mennyire erőt vett rajta és elaludt. Reggel 
fzért idejében kelt. Elment a gyárba, ahol 
elfoglalta uj helyét. De még akkor nap le- 
ve, : Ái;t ®des apjának Csorvásra, hogy azon- 
nal jöjjön fel a fővárosba.

. Harmadnap reggel, éppen öltözködését 
végezte be Tibor, mikor az édes apja belé­
pett. Hozzásietett, megölelte, megcsókolta.

Drága jó apám, az Isten hozott. Fo­
galmad sincs, miért hívtalak fel. Lehet, hogy 
meggyülölsz miatta, de ezen túl kell esnünk.

— Nagyon különösen kezded. Aggodul- 
maknt ébresztesz bennem.

Ha hivatalomat nem most foglaltam 
volna el, lesiettem volna ón, hogy megkí­
méljelek az utazás fáradalmaitól. De az első 
Papokat nem nyithattam meg mindjárt sza­
badság kéréssel.

Tibor ezután teát készített, sonkát tett 
M asztalra. Együtt reggelizett az édes apiá- 
.. > azután elmondott neki mindent, őszin­
tén, híven, úgy ahogy az estélyen történt.

Az öreg Rátvay csak hallgatott. Mé­

lyen, szótlanul bámult maga elé s mikor fia 
be végezte elbeszélését, megrendültön, töre­
dezett hangon csak annyit mondott:

— Tehát kidobtak 1
Tibor szivére egész súlyával szakadt az 

a fájdalom, amely édes atyja szavaiból tőrt 
elő. Odahajolt jó atyjához :

— Drága jó apám 1 Ugy-e soha sem 
fogod nekem megbocsátani, hogy egész éle­
tedben, ha akaratlanul is, mindég én miattam 
szántott át a te telkeden gyötrő keserűség ?

Rátvay felemelte fejét, felállott, meg­
ölelte fiát:

— Nem, nem édes fiam. Ne vádold ma­
gadat ... A sors akarta igy .. .

— Nem bocsátalak többó vissza jó 
apám. Itt maradsz mellettem . .. Eddig te 
gondoskodtál rólam, most majd én gondos­
kodom te rólad.

— Oh nem édes fiam. Te fiatal vagy 
még. Te rád még rád ragyoghat a boldog­
ság napja. Te nem oszthatod meg szerény 
keresetedet velem, te nem kötheted le fiatal 
életedet hozzám.

— Nem úgy édes apám. Te miattam 
áldoztad fel magadat.

— De ón nem akarom, hogy te is fel­
áldozd miattam magadat ... Ha úgy áll a 
dolog, hogy nem mehetek Csorvásra vissza. 
Jó 1 Itt maradok melletted addig, a mig va­
lahol, valamerre, valamelyik gazdaságban 
alkalmazáshoz jutok . . . Most azonban még 
van egy kötelességem ... Te csak eredj el 
a hivatalodba, én rendbe szedem ruhámat és 
elmegyek Hámor Lászlóhoz.

— Miért ?
— Fiam! ... Az az egy tagadhatat­

lan, hogy Hámor László világéletében min­
dig hálás, jóindulatú volt hozzám. Ő kidob­
hat engem, de én köszönet nélkül nem 
hagyhatom el. Tudom, nem sokat ád erre, 
de az ón lelkiismeretem megnyugtatására 
szükségét érzem ennek a lépésnek.

Úgy is volt. Tibor elment hivatalába, 
atyja pedig átöltözködött s azután elment 
Hámor Lászlóhoz. Délben előbb Tibor tért 
vissza. Nyugtalankodott, hogy édes atyja 
még mindig nem érkezett meg. Nehezen, sőt 
izgatottan várta.

Egyszer csak kopogtattak.
Ki lehet ? . . . Csak nem az édes atyja 

kopogtatott talán? ...
— Szabad! — hangzott el ajkairól és 

az ajtó felé sietett. Hirtelen meglepődve hát­
rált. Előkelő, elegáns úri nő, suhogó selyem 
ruhában lépett be hozzá. Egész "virágillat 
ömlött el egyszerre a szobájában. A várat­
lan látogató Dorenginé volt.

(Folyt, köv.)

Pár éves vágása száras 
mindenféle

tűzifa
Jíáy Károly tűzifa raktárából 

beszerezhető.
Megrendelhető: Iroda: 
Piac-utea 29, a debreceni 
szálloda udvara hátsó 
épii tóben és Lindenfeld 
Jenő fűszernagy keres­
kedésében Városház-u.

lien#,#» Érmellékl 6 bor 24 kr„ egy fíffV IllPECI üv°8 Ezerjó 6 24 kr., egy üveg 
atzting 4 éves 32 kr„ egy üveg 

Villanyi S lier ó 26 kr., fél liter Jamaika ram 40 kr„
1 deka Csáseárkevarék tea 5 kr., 1 üveg finom gyógy- 
cognao 10, 25, 35, 45, 55, 75 kr., 1 itt., 125, l-oO és
2 forint. 1 kiló nag.memti szilva 10 kr., 1 kiló házi 
lekvár 20 kr., 1 liter petróleum 16 kr., 1 doboz Király 
pemetefű bomb 10 kr., 10 deka törmelék osokriádó

10 krajcár, 100 kr., száraz csertölgyfa 1 fortét

Jüerkli fereiczaél
sár.

RÉOTÉOTfÁB8ASÁSE= 
í. évi február 1-én 

megkezdte működését.
KöIesööiStet nynjl;

váltókra, kötelezvényekre, értéfe- 
papírokra, árakra.

ÓvadékMScfs&nőkef aft;
bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és torleeslésés
(amortizációs) kölcsönöket ©n$ 
gedélyez földbirtokokra és há­
zakra a legkedvezőbb feltételek
mellett.

Elfogad betéteket
betéti könyvecskére és folyószám­
lára a legmagasabb napi 'kamat­
láb melletti kamatoztatás végett.

Fesz és elad:
mindennemű értékpapírt és érc- 
pénzt, valamint

Elfogafl megtiltásokat
ilyenek vételére vagy eladására.
és minden a bankszakmába vágó 
ügyletek kötésére.

Ssieti helyiség: 1s£ath™Sto

rlefcreesiiltétóáleghStoróB- 
intézet részvéaytársitség

Debreczen, Apaay-J&aeoReefoai S& 
szám alatt, (az Osztrák Magyar ífcfiik 

mellett.) — Koloson ököt ad:
arany, ezüst, értékpapír, rohanenfi 
= és mindenféle taglságekra, ^ 

mérsékelt kamat mellett.
Az ig^sxgaicsoi’gr.

Az

Jstván“ gőzmalom társulat
helyi bizományosai

=Seutsch fiiért és fkm,
fűszerkereskedők, ajánlanak koroSM 
kedőknek, pékeknek, kény ér síitől 
és a fogyasztó közönségnek wzámöN 

zott és sima 6is£Ífeíke£s
valamint.: hizlajósokyak, <*;wírt átkod ólt óaa
jószág tartó közönségnek finom éti rtmVá JtOfM 

PÁKÁT mindeiVköV
leredleti maSmui árakon«:

p>»«
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Dija 10 utóig 40 filler, minden további szó 
4 fillór, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
===== 4 krajcár, 8 fillér. =rr------ :=

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

kiüdetlk.
« Apró hirdetések előre fizetendők. s$t

Levelezés.
EGY HIVATALNOKNŐ, magános, független, 

olyan úri emberrel, vagy jó módú iparossal 
szeretne megösinerkedni, kinek a háztartását 
és gondozását magára vállalná, fizetés ki van 
zárva, csak megfelelő lakásért. Levelet kérek 
„Hivatalnoknő“ óimén a kiadóba. 

„VALlEN'STEINNAK“
hivatalában.

levele van e lap kiadó-

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket há­
zakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Héry bankirodája, 
Debrecen, Egy háztér 3 sz. Nagytemplom mellett

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktá1"
KAVE különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében Városház-utca._______

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr.. 1 kg. Papirhéju
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. 
Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor 
fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- 
és Battyán-utca sarkán a 3ziiiházzal szemben.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Montres hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete,_______________

REGI UJSAGPAPIR kilónként kapható a kiadó- 
hivatalban.

1 KILÓ nagyszemű Bosznia szilva 12 kr., 1 kiló 
házi lekvár 24 kr., 1 liter petroleum 16 kr. 
Mogyoróssy Győző fűszerkereskedésében, 
Jlákócy-utca 45.

KÉT SZÜBÁ előszoba mellékhelyiségekkel 
kiadó, Hunyadi-u, 19 sz,

KIADÓ BOLT Kossuth-utca 6. szám 
jelenlegi cipész üzlet, értekezhetni 
Testvéreknél.

alatt a 
Boros

RUHA VARRÓNŐ ajánlkozik házakhoz és házon- 
kivűl is, Homokkert I. járás 27.

ZAJAI MÁRK könyvviteli, szépirási, német tár­
salgási és levelezési három havi tanfolyam 
beiratások naponta ll-l-ig. Városi bérpalota 
bal oldala III. kapu’ 2. emelet. Több alap 
vető szakmunka szerzője. Sok ezer férfi és 
női halgatók, legelőkelőbb állásokban. Társa­
dalmi es miniszteri elismerés. Célszerűen be- 
rondezet világos tanterem, tandíj 40 korona.

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanycsengő javi- 
íások legszolidabb árban kapható Kiss Ignátz 
bádogos Piacz, főtér 34 szám.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

K.OH Ő*GESNEL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár HORSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa s Jóna drogueriájábaii.

A MEETgEWOÁ-cIején Bcmdi-u. 4 számaiét 
egy egészen ujounan épült magas földszintes 
utcai lak>5 mely áll felül 4 szoba egy elő­
szoba, álé. két nagy világos pince szoba egv 
sötét pftn-Uiöl május hó í-től kiadó, értekez- 
hetm ugyanott.

SZECSKA V AGO járgánynyal lóerőre berendezve 
szaladt, zsuppot és bármiféle takannauvt tiVor- 
san rövid idő alatt levág, jutányos árért 
Eotvds-ulca 06. szám alatt. Ugyanott a szecska 
klB óe nagy meunyiségbeu kapható jutányosán.

KÉT VAGY három szobás utcai vagy udvari
i^us 1’rc’ a «térhez közel 

Ajánlűtot ,wtós“ óimén a kiadóba kérek.

DEBRECZENT UJ8AO

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Öra tisztítás és javítás 
70 ki-. Ékszer javítás bámulatos olcsón 1 Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fógol 
órás-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotával 
éppen szemben.

MAGAS ÁRON VESZEK Sárossi (Jyula Arany 
trombitáját. Harmathy Pál fűvószkert-utoa 
14. szám.______________

HOMOK-U1CA 104. számú ház árverése február
18-án a törvényszéki palotában tartatik meg.

ÜZLETHELYISEG mindennek alkalmas köz­
vetlen a Piacz mellett 200 forint bérrel kiadó 
czim a kiadóban. ’

Eladás.-,
BOLT FELSZERELÉS Kut-utca 34 sz. a. 

minden hozzátartozóval együtt jutányos áron 
eladó._________

PIACZ-utca 81 szám alatt a portálé eladó. Ér- 
tekezhetni az órás üzletben.

CSILLAG-UTCA 35, 37 38 és 40 számú űj adó­
mentes házak elköltözés ,miatt kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni ICónya- 
telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő
alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, — 
mely szőllő ültetésre, valamint nyaraló helyi­
ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany- 
János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

FÜSZERÜZLET berendezés 
eladó. Csapó-u. 31

19Ö5~ február 115

Gróf BegenfeM József 
ésdr.Balkanyl Miklós urak
„Erzsébet“ szellőfeiepén
kitűnő minőségű gyökeres szőlő­
vessző, nemes gyümölcs-oltvány 
és spárga gyökér olcsón megrendelhető

Iroda:
Debreozenben, Kossuth-utca 32, szám,

üveges álvány

KITŰNŐ használt női ruhák, minden idényre 
valók olcsón eladók Fodrász üzlet főtér 63 sz.

§C@pesSet=
RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi 

állást keres kóció képes egyén. Óim a kiadó- 
hivatalban.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvköté-
szetbo felvétetik Piacz-u. 77.

JÖVEDELMEZŐ tőzsde kerestetik. Késes-u. 10
KERESEK mellék utcában Május 1-re. Külön 

udvarral három szobából álló lakást.
SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek.

Kossuth-utca 55. szám.
BIGZIKLI1 jó karban levőt megvételre keresek 

Szécsényi-utca 44. szóm.

FALRAGASZOKAT olcsón kószit a 
DEBREOEm üiSÁG nyomdája.

■ElSőrsogú gyógyvíz, e@®»

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

ttm ISMrM

MÁRIA-FORRÁS
természetes alkalikus sós savanyeviz.

JAVALLATOK :
a torok, gége, légcső heveny és idült hurut­
jainál, a tüdő tuberculosis minden stádiumá­
ban, a gyomor és bélhuzam hurutos bántal- 
mainál, vérszegénységnél, köszvény és Lom­
es uzn ál. — Kapható:

Kos)ts^k 6fzái)ál
Debreczen, Eossuth-utcza.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és iapetirozásokaí alegjutányosabb

HORVÁTH ANDRÁS"
mázoló-, szoba- és templom-festő 

Piacs-ntcza 21-ik szám alatt.

5$.

élne*

hogy elkeljen, Szeplőt ne viseljen; Minden 
bőrcsunyaságot, szeplőt, májfoltot, vimedlit le­
lesz az arcról és a bőrt alabástromszerüen 
széppé teszi a már Debrecenben is hires, ked­
velt Kun-féle Maüld arckenőcs, Matlltí erem, 
maiiul szappan, ártalmatlan púder és nemfogó, 
nem piszkoló iiajfestő (restorer.) Sem ólmot, 

5* sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni 
- [ na nem használ, árát minden kltaó nélkül visszaadom.

httsoünevíi párizsi Jaboratoriiim mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Vriavár 
saját ház. Kapható: Budapesten TerS&mél, Debreczenben: Tótik Béla gyógy- 

szerósznei, Tisza palota, és minden jobb crvoorszort/irhan

farsang
üúi'üfc sfa

JSeány vásár

__ __ Elfi nÍW Megnyílt
a iCossuth-utcai MaradéM Áruház 

©W olcsóbb minden végeladásnáL-®!
Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 
be, a raktáron levő összes cipő, kalap, női 
és férfi fehérnemüek miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fin ruhák, 
(«ernyők sat. fél árban árusítjuk el,

Jtoő 4S Társa Citódai
Nyomatott körforgógépen u Debreceni Ság nyomdájában (Tulajdonos: Than~ayula.)


